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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

1. Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie wensen het kabinet veel succes bij de 
JBZ-Raad en willen hen graag nog een aantal vragen stellen en opmer-
kingen maken. Teneinde de impasse in de onderhandelingen over het 
Gemeenschappelijk Europees Asielstelsel (GEAS) te doorbreken, heeft de 
voorzitter van de Europese Commissie, de heer Juncker, vorige maand in 
zijn «state of the Union» het voorstel gedaan het Europese Grens- en 
Kustwacht Agentschap stevig uit te breiden naar 10.000 manschappen. 
Door de buitengrenzen verder te verstevigen en zo de illegale migratie 
beter in te dammen, wordt hopelijk de opstelling van de Oost-Europese 
lidstaten inzake andere asieldossiers wat flexibeler, zo is de gedachte. 
Alhoewel de leden van de VVD-fractie het voornemen steunen, moeten zij 
toch stevige voorbehouden maken richting de regering. Wat wordt het 
mandaat van dit agentschap? Is dit geen inbreuk op de soevereiniteit van 
de EU-lidstaten? Uitgangspunt moet toch zijn dat het agentschap alleen 
ingezet kan worden als een lidstaat ernstig in gebreke is en dus additi-
oneel ondersteund dient te worden? De primaire verantwoordelijkheid 
moet bij de desbetreffende EU-lidstaat blijven. 

Het voorstel van de Europese Commissie het migratiebudget in het 
Meerjarig Financieel Kader (MFK) te verhogen van 13,4 miljard euro naar 
35 miljard euro, achten deze leden in beginsel een goede zaak. Zij vragen 
wel of aan de voorkant duidelijk zal zijn waar de gelden aan zullen worden 
uitgegeven. Dat de extra fondsen om dit bekostigen binnen de cohesie-
fondsen gevonden moeten worden, vinden zij op zich niet onverstandig. 

Een blijvend pijnlijk dossier voor de regering is de situatie van de 
vluchtelingen die verblijven op de Griekse «hot-spots». De berichtgeving 
blijft binnenstromen over hoe slecht de omstandigheden in de kampen 
zijn, zeker met de winter op komst. Er zijn berichten van zelfdoding onder 
kinderen vanwege de wanhopige situatie, alsmede een toegenomen 
radicalisering onder jonge moslim mannen. Wanneer komt er beweging 
hierin bij de Griekse autoriteiten? Hulp genoeg vanuit Brussel, maar de 
Grieken willen met de kampen een afschrikvoorbeeld in stand houden. 
Welke mogelijkheden ziet het kabinet teneinde de druk op Griekenland op 
te voeren? 

De leden van de VVD-fractie merken op dat de aankomsten in Europa 
vanuit de Middellandse zee uit Libië en Tunesië aanzienlijk zijn 
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afgenomen, waardoor het zwaartepunt nu bij de Marokkaanse route ligt. 
Welke stappen worden ondernomen richting Marokko? Wat is de actuele 
situatie met de uitwerking van de ontschepingsplatforms? 
Is het kabinet van mening dat de operatie Sophia, ter bestrijding van de 
mensensmokkel, verlengd dient te worden? Zo ja, wat zijn de verwach-
tingen van het kabinet aangaande de Italiaanse houding in deze? 

2. Vragen en opmerkingen van de leden van de PVV-fractie 

De leden van de PVV-fractie blijven zich verzetten tegen elke 
EU-bemoeienis met het vreemdelingenbeleid en vragen het kabinet zaken 
als de totstandkoming van een Gemeenschappelijk Europees Asiel-
systeem en een Europese grens- en kustwacht tegen te gaan. 

Genoemde leden zien dat door de bedoelde EU- bemoeienis noodzakelijke 
maatregelen niet genomen kunnen worden. In dat licht vragen zij het 
kabinet gering aan te geven wat het resultaat is van de inzet van 
Nederland om in Europees verband te proberen mogelijkheden om 
vreemdelingenbewaring toe te passen te verruimen. Worden Dublinclai-
manten, die vaak voor overlast zorgen, bijvoorbeeld al meer vastgezet? 
Ook willen de voorgenoemde leden vragen welke concrete vooruitgang 
wordt geboekt in het tegengaan van het zgn. asielhoppen, waarbij 
afgewezen asielzoekers uit bijv. België zich in Nederland melden voor een 
asielprocedure. 

Hoewel de leden van de PVV-fractie zich niet of nauwelijks kunnen vinden 
in de punten van de zogenoemde migratie-agenda van het kabinet, vragen 
zij in hoeverre die punten in Europees verband uitgewerkt kunnen 
worden. Is er bijvoorbeeld concrete vooruitgang geboekt in het tot stand 
brengen van ontschepingscentra voor migranten buiten de EU? Zo ja, 
welke Noord Afrikaanse landen willen daaraan meewerken? 
Voor wat betreft de gecontroleerde centra binnen de Europese Unie willen 
deze leden vragen of het waar is dat Nederland bij wijze van test zo’n 
centrum wil huisvesten, zoals gemeld door Agence Europe. Als dit het 
geval is vragen zij het kabinet dringend daar vanaf te zien, omdat dit een 
verhoogde instroom van migranten in Nederland zou betekenen. 

In verband met de door de Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND) 
geconstateerde recente toename van het aantal asielzoekers willen de aan 
het woord zijnde leden graag van het kabinet weten wat hier de oorzaak 
van is, via welke route zij hiernaartoe reizen en hoe het kan dat het veel 
Syriërs betreft die vanuit Griekenland teruggestuurd zouden worden naar 
Turkije. Hoeveel Syriërs, die in Griekenland aan zijn gekomen dan wel 
asiel aanvroegen, zijn daadwerkelijk naar Turkije teruggestuurd en hoe 
verhoudt dit zich tot het aantal van Turkije overgenomen migranten? Zijn 
de in de Griekse opvangkampen gesignaleerde IS- strijders al van 
Europese bodem verdwenen? Zo nee, hoe kan dat en hoe wordt 
voorkomen dat deze personen bijvoorbeeld naar Nederland door kunnen 
reizen? 

Voorts vragen de leden van de PVV-fractie aandacht voor de overlast die 
vooral Albanese illegalen veroorzaken voor de Nederlandse vrachtwagen-
chauffeurs. Worden deze illegalen opgepakt, vastgezet en uitgezet? Graag 
ontvangen zij cijfers en details hierover. 

3. Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie lezen dat het Hof van Justitie van de 
Europese Unie op 29 september jl. antwoord heeft gegeven op vragen van 
de Raad van State. De Raad van State heeft deze vragen eind 2016 
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voorgelegd. Uit deze antwoorden blijkt dat afgewezen asielzoekers, die bij 
de Raad van State in hoger beroep zijn gegaan tegen deze afwijzing, 
uitgezet mogen worden voordat de hoger beroepsprocedure is afgerond. 
Dat beleid zou niet indruisen tegen de Europese regels. Kan het kabinet 
toelichten of dit, voortaan het Nederlandse beleid ten opzichte van 
uitgeprocedeerde asielzoekers zal worden? Geldt dit ook voor asielzoekers 
waarbij de staat in hoger beroep is gegaan? 

De leden van de CDA-fractie lezen in het verslag van de informele 
bijeenkomst van de JBZ raad van 12 en 13 juli jl. (Kamerstuk 32 317-523), 
dat landen, waaronder Nederland, bepleit hebben dat in de betrekkingen 
met herkomst- en transitlanden meer gebruik gemaakt zou moeten 
worden van het more-for-more and less-for-less principe. Bij deze 
bijeenkomst zouden ook landen bij naam zijn genoemd; landen waar de 
EU-lidstaten gezamenlijk miljarden in investeren, maar die weigeren hun 
eigen onderdanen terug te nemen. Kan worden aangegeven welke landen 
bij naam zijn genoemd en welke landen Nederland bij deze bijeenkomst 
heeft genoemd? 

De leden van de CDA-fractie lezen in de geannoteerde agenda dat het 
thema legale migratieroutes geagendeerd staat. Te lezen valt dat de 
Europese Commissie van mening is dat, voor een evenwichtig en 
alomvattend migratiebeleid, het noodzakelijk is dat ordelijke legale 
migratieroutes worden ontwikkeld voor personen die bescherming 
behoeven en dat interessante kanalen voor op behoefte gebaseerde 
arbeidsmigratie worden opgezet. Op zichzelf onderschrijven de leden van 
de CDA-fractie deze zienswijze. Kan het kabinet aangeven hoe de 
Europese Commissie terugkeer van, op behoefte gebaseerde arbeidsmi-
gratie, meent te kunnen verwezenlijken? 

De leden van de CDA-fractie vragen wat de positie is van Nederland ten 
aanzien van de aanvullende herzieningsvoorstellen van de terugkeer-
richtlijn? Kan worden aangegeven wat de huidige stand van zaken is 
omtrent de uitrol van regionale ontschepingsplatforms? Wat is de huidige 
stand van zaken ten aanzien van de onderhandelingen met derde landen? 

De leden van de CDA-fractie lezen in de stukken dat er nog steeds 
verschillende Schengenlanden zijn, die binnen de Schengen grenzen, 
grenscontroles uitvoeren. Kan het kabinet hier een overzicht van geven? 
Kan voorts worden aangegeven wat de onderliggende beweegredenen 
van deze landen zijn teneinde grenscontroles uit te blijven voeren bij 
Schengen grenzen? 

De leden van de CDA-fractie ontvangen, via verschillende media, 
verontrustende signalen over de vluchtelingenkampen op de Griekse 
eilanden. Zo zouden bijvoorbeeld in het vluchtelingenkamp Moria 
IS-sympathisanten actief mensen aan het ronselen zijn. Kan de regering 
deze berichtgeving bevestigen? Kan worden uiteengezet hoe hier op 
Europees niveau een oplossing voor wordt gezocht? We spreken vaker 
over de erbarmelijke omstandigheden waaronder mensen moeten leven 
en over de noodzaak dat Griekenland, met hulp, snel verbeteringen 
aanbrengt. Dit klemt temeer daar de winter er al weer aankomt. Hoe wordt 
gemeenschappelijk bewerkstelligd dat Griekenland de situatie daadwer-
kelijk verbeterd? Kan worden uiteengezet hoeveel vluchtelingen de 
Griekse vluchtelingenkampen instromen? 

De leden van de CDA-fractie ontvangen nog meer verontrustende 
berichtgeving uit Europa. Zo lezen zij dat de Italiaanse Minister van 
Binnenlandse zaken heeft gedreigd alle (lucht)havens te sluiten voor 
vluchtelingen die teruggestuurd worden vanuit Duitsland. Kan deze 
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berichtgeving worden bevestigd? Kan daarnaast worden uiteengezet of dit 
te maken heeft met het uitblijven van een akkoord over het GEAS en dan 
met name de herziening van de Dublin-verordening? Kan de huidige stand 
van zaken worden uiteengezet met betrekking tot de 
GEAS-onderhandelingen? 

4. Vragen en opmerkingen van de leden van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie zijn bezorgd over de impasse met betrekking 
tot het asieldebat in Europa en verzoeken dit aan de orde te stellen. De 
onderhandelingen over het GEAS moeten los komen en de EU-lidstaten 
moeten aangesproken worden op hun verantwoordelijkheden. 

De leden van de D66-fractie zijn verheugd dat het kabinet zich inspant 
voor een Europese aanpak op terrein van migratie. Maar zij zijn ook 
kritisch en hebben een aantal vragen. 
Er ontbreekt een duidelijk kader waar het geld voor het Asiel en Migratie-
fonds (AMF) precies naar toe gaat. Monitoring is belangrijk teneinde te 
kunnen controleren of het geld ook effectief wordt besteed. Is de regering 
bereid zich in te spannen teneinde een duidelijker kader op te stellen. 
Voorts lezen deze leden dat de verdeelsleutel onder andere wordt bepaald 
op basis van «resultaat op terugkeer» en zij vragen wat hier precies mee 
wordt bedoeld. Is de regering niet bang dat dit de verkeerde financiële 
prikkel geeft? 

Op het moment is het moeilijk voor lokale ngo’s toegang te krijgen tot 
Europese financiering, terwijl hun werk zeer waardevol is, zo stellen de 
leden van de D66-fractie. Is het kabinet bereid zich in te zetten deze 
financiering toegankelijker te maken voor deze instellingen? 

De leden van de D66-fractie maken zich al langere tijd zorgen over de 
situatie in Libië. Zij zijn blij te horen dat er een tiental centra zijn gesloten, 
maar hebben ook nog enkele vragen. Hoeveel centra zijn er nog open en 
hoeveel mensen bevinden zich nog in deze centra? Tevens vragen zij wat 
de Europese Unie op dit moment doet teneinde te zorgen dat de laatste 
centra ook dicht gaan. Hoe staat het met het nieuwe transitcenter dat 
wordt gebouwd? 

De leden van de D66-fractie hebben vernomen dat Libiërs die niet door de 
screening zijn gekomen voor de Europese training van de kustwacht, toch 
bij de Libische kustwacht aan het werk kunnen. Ook schijnt er sprake te 
zijn van infiltratie van mensensmokkelaars. Het actieplan van deze leden 
teneinde criminaliteit tegen vluchtelingen te bestrijden pakt de regering 
goed op. Maar deze leden zijn wel verbaasd over deze berichtgeving. Hoe 
ziet de regering dit? Tevens vragen deze leden of het kabinet deze 
berichten kan laten onderzoeken en kan zorgen dat dit ook zo snel 
mogelijk wordt aangepakt? 

De leden van de D66-fractie zijn bezorgd over de situatie in de Griekse 
vluchtelingenkampen. De regering heeft al eerder aangegeven dat de 
opvangcondities in de Griekse kampen moeten worden verbeterd. Kan 
worden uiteengezet wat er concreet is verbeterd? De voorgenoemde 
leden zijn van mening dat er permante druk vanuit Brussel op Griekenland 
moet zijn, zodat de omstandigheden in de opvangkampen op de eilanden 
echt verbeteren. Op welke manier ondersteund Nederland Griekenland 
momenteel en is de regering bereid deze ondersteuning uit te breiden, 
bijvoorbeeld door hulp vanuit de IND en/of het Centraal Orgaan opvang 
Asielzoekers (COA)? 
Laatst bleek uit een rapport van UNCHR dat er steeds minder mensen de 
Middellandse zee oversteken, maar er steeds méér verdrinken. Dit duidt 
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op een probleem met de reddingscapaciteit, aldus de leden van de 
D66-fractie. Kan dit worden aangekaart in de Raad? 
De Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking 
stuurde vorige week een brief naar de Kamer over de registratie en 
certificering van zeeschepen van organisaties met ideële doelen. Deze 
konden zich eerst inschrijven als pleziervaartuigen maar de regels worden 
nu aangescherpt. De leden van de D66-fractie vragen in hoeverre dit, het 
lastiger maakt voor schepen om vluchtelingen te redden. 

5. Vragen en opmerkingen van de leden van de GroenLinks-fractie 

De leden van de GroenLinks-fractie hebben met belangstelling kennisge-
nomen van de geannoteerde agenda. 

Het wordt deze leden steeds duidelijker hoe de Europese Unie faalt bij het 
tot stand brengen van een gemeenschappelijk systeem voor de opvang 
van asielzoekers. Het enige waar overeenstemming over lijkt te worden 
bereikt zijn de ad-hoc maatregelen die er voor moeten zorgen dat 
migranten Europa niet meer binnenkomen zoals de Turkijedeal, de 
samenwerking met de Libische kustwacht en meest recent het aan de 
ketting leggen van NGO-schepen die migranten redden op zee. De leden 
van de GroenLinks-fractie nemen een duidelijke trend waar van actieve 
tegenwerking door Europese overheden van NGO-schepen die zich 
onbaatzuchtig inzetten teneinde mensenlevens te redden op de Middel-
landse Zee. Zij worden met regelmaat aan de ketting gelegd en onder-
worpen aan bureaucratische controles. Kan worden ingegaan op het plan 
dat de Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking 
onlangs heeft aangekondigd teneinde de registratieregels voor schepen 
met een ideële doelstelling te wijzigen. Wat is precies het doel van de 
regering? Wil het de reddingsactiviteiten van deze schepen? En zo nee, 
wat is hier dan de bedoeling van? 

De leden van de GroenLinks-fractie vragen hoe het kabinet reageert op de 
nog altijd schrikbarend hoge cijfers van mensen die verdrinken op de 
Middellandse Zee. Welke conclusies trekt de regering uit het feit dat het 
aantal oversteken sterk is afgenomen, maar het aantal verdrinkingen qua 
afname hiermee geen gelijke tred houdt. Deze leden beklemtonen dat het 
al om 1.783 doden dit jaar gaat volgens de laatste cijfers. Zij vragen of dit 
relatief hoge aantal een verband houdt met het beperken van de reddings-
operaties van NGO-schepen en vragen de regering hierop te reflecteren. 
In dat kader vragen deze leden of tevens kan worden gereflecteerd op de 
wijze waarop Italië voortzetting van de Sophia-missie wil blokkeren, nu 
die missie nog hoofdzakelijk bezig is met het uitvoeren van reddingen op 
zee. Is de regering bereid is bij de JBZ-raad te pleiten voor het handhaven 
– en waar mogelijk uitbreiden – van de reddingscapaciteit op de Middel-
landse Zee, los van een eventuele voortzetting van EUNAVFOR MED 
operation Sophia. 

De leden van de GroenLinks-fractie vrezen dat de onderhandelingen over 
het GEAS-pakket een gebed zonder einde dreigt te worden. Deze leden 
betreuren dit, aangezien zonder een fatsoenlijk en solidair asielsysteem in 
de EU de verdeling van vluchtelingen over de EU-lidstaten nooit 
evenredig en controleerbaar zal verlopen. De situatie op de Griekse 
eilanden herinnert deze leden elke dag aan het collectieve falen van de 
Europese gemeenschap ten aanzien van het vluchtelingenvraagstuk. Dat 
kan en moet wat deze leden betreft anders en met een toevoeging van de 
capaciteit en de bevoegdheden van de EASO wordt wat hen betreft een 
goede stap gezet teneinde aan die verschrikkelijke situatie een einde te 
maken. Deelt de regering deze visie en denkt de regering dat er met de 
uitbreiding van de capaciteit van de EASO ook een grotere rol van de 
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EASO op de Griekse eilanden kan komen. Is de regering bereid daarvoor 
te pleiten in de komende de JBZ-raad, in lijn met de aangenomen motie 
Van Ojik/Voordewind (21 501-20-1361)? 

De leden van de GroenLinks-fractie hebben kennisgenomen van het 
voorstel van de Europese Commissie om Frontex significant uit te breiden 
naar 10.000 man en de bevoegdheden uit te breiden, waaronder zelfs de 
bevoegdheid om zonder toestemming van EU-lidstaten te opereren. 
Wordt hiermee het paard niet achter de wagen gespannen, aangezien elke 
serieuze oplossing voor het terugdringen van economische migranten 
moet plaatsvinden in Afrika. Daarnaast vragen deze leden of hiermee niet 
een disproportionele inbreuk wordt gemaakt op de soevereiniteit van 
EU-lidstaten en hoge kosten worden gemaakt (€ 11,3 miljard), terwijl op 
voorhand nog niet goed is uitgewerkt hoe de uitgebreide variant van 
Frontex exact moet gaan functioneren. Het is wat deze leden betreft dan 
ook maar zeer de vraag of deze, zoals de premier het typeerde, «wat 
ruige» maatregel een gezond functionerend gemeenschappelijk asiel-
systeem een stap dichterbij brengt. Zij vragen het kabinet hierop in te 
gaan. 

De leden van de GroenLinks-fractie vragen het kabinet de huidige 
Nederlandse inzet rond de onderhandelingen over de Terugkeerrichtlijn 
toe te lichten. Klopt het dat Nederland zich inspant om het via de nieuwe 
Terugkeerrichtlijn mogelijk te maken dat asielzoekers naar ieder derde 
land kunnen worden teruggestuurd dat hen accepteert en dat dus geen 
sprake meer hoeft te zijn van een redelijke mate van binding. Zij vragen 
dit nader toe te lichten. 
Verder vragen de leden van de GroenLinks-fractie of het klopt dat 
EU-lidstaten in het kader van de onderhandelingen over de Terugkeer-
richtlijn hebben bepleit dat vertragingen door herhaalde asielaanvragen 
vlak voor uitzettingen moeten worden aangepakt en dat moet worden 
nagedacht over strafbepalingen. Deze leden vragen het kabinet of zij deze 
voorstellen nader kan omschrijven en hoe het Nederlandse kabinet zich 
verhoudt tot deze voorstellen. 

De leden van de GroenLinks-fractie vragen het kabinet nader te 
beschrijven hoe de discussie omtrent de detentie van minderjarige 
vreemdelingen en de begeleiding van alleenstaande minderjarige 
vreemdelingen (AMV’s) verloopt binnen de onderhandelingen over de 
nieuwe Opvangrichtlijn en welke positie de regering hierin inneemt. 

De leden van de GroenLinks-fractie vragen het kabinet naar de voortgang 
van de voorstellen van de Europese Commissie om zogenaamde 
regionale ontschepingsplatforms in te richten. Zij vragen of er al uitzicht is 
op concrete locaties voor deze platforms en zo nee, wat dit betekent voor 
het realisme van dit voorstel en de nadere behandeling ervan. 

De leden van de GroenLinks-fractie vragen het kabinet naar het meest 
actuele beeld dat naar voren komt uit de controles die door de UNHCR 
worden uitgevoerd op de detentiecentra in Libië. Zij vragen hoe door de 
EU-AU-VN taskforce beoordeeld wordt of een migrant terug moet naar het 
land van herkomst of hervestigd moet worden. Deze leden vragen naar 
hoeveel migranten inmiddels nog in de detentiecentra zitten opgesloten. 
Deze leden vragen ook wat de verwachting is voor het opengaan van het 
eigen centrum van de UNHCR in Tripoli en of er reeds afspraken zijn 
gemaakt over terugkeer en eventuele hervestiging vanuit dit centrum, en 
zo ja, welke. 
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6. Vragen en opmerkingen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben met interesse kennisgenomen van de 
agenda voor deze JBZ-raad op het gebied van immigratie en asiel en 
hebben nog enkele vragen over de inzet van het kabinet. 

Het kabinet wil graag migratie-overeenkomsten sluiten met landen in de 
regio en de leden van de SP-fractie vernemen graag een update van de 
voortgang hiervan. Ook willen zij weten of het klopt dat er een overeen-
komst met Egypte in de maak is. Zo ja, in welk stadium zijn de onderhan-
delingen en wat is het precieze plan? Is het de bedoeling dat er een 
ontschepingsplatform of iets anders komt en met welk geld moet dit 
betaald worden? Ook vernemen deze leden graag welke voorzieningen de 
vluchtelingen zullen krijgen die hier ontscheept zouden worden. Zouden 
ze naar school kunnen en toegang tot de arbeidsmarkt krijgen? Wat krijgt 
Egypte hiervoor terug en wie gaat er op welke manier toezicht houden? 

Ook willen de aan het woord zijnde leden graag weten hoe de Kamer 
geïnformeerd gaat worden over een dergelijke deal en of de deal kan 
worden stopgezet als er berichten over mensenrechtenschendingen 
binnenkomen? Graag lezen zij ook hoe het is gesteld met de mensen-
rechten in Egypte en roepen daarbij in herinnering de berichten over het 
gruwelijke lot van Eritreeërs die in de Sinaï woestijn gemarteld worden 
totdat hun familieleden losgeld overmaakten en waar de autoriteiten niets 
aan deden, de rapporten van Amnesty over Egypte als openluchtgevan-
genis voor critici en Human Rights Watch over de marteling van gevan-
genen. De leden van de SP-fractie willen graag weten welke redenen het 
kabinet heeft om aan te nemen dat Egypte de mensenrechten zal 
respecteren en hoe voorkomen kan worden dat er geweld gebruikt zal 
worden zoals in Marokko waar op vluchtelingen wordt geschoten om ze 
tegen te houden? Deze leden herinneren het kabinet graag aan de 
aangenomen motie- Jasper van Dijk die stelt dat zulke overeenkomsten 
ter instemming aan de Kamer voorgelegd moeten worden en vragen of 
het kabinet dat hij dus niet eerder akkoord kan gaan tot de overeenkomst 
in de Kamer is besproken en daarover gestemd is? 

De leden van de SP-fractie vragen aandacht voor de situatie op de Griekse 
eilanden. Duizenden mensen zitten daar vast in kampen onder erbarme-
lijke omstandigheden. Op Lesbos bevinden zich 8.000 mensen in kampen 
terwijl daar plaats is voor 3.000 mensen. Ook zijn er berichten over 
IS-sympathisanten in de kampen en riep Artsen zonder grenzen op de 
3.500 kinderen die nu in Moria verblijven, per direct te evacueren. 
Daarnaast vernamen voornoemde leden via Brandpunt+ dat Nederland 
vluchtelingenkinderen met kanker weigert. Dat lijkt deze leden in strijd 
met het hervestigingsbeleid en zij vragen het kabinet of zij dit 
aanvaardbaar acht. Is het kabinet bereid in ieder geval 30 kinderen met 
medische problematiek naar Nederland te halen, wat volledig past binnen 
de doelen? 

Dan hebben de leden van de SP-fractie vragen over Libië. 1,3 miljoen 
mensen hebben daar humanitaire hulp nodig en 55.000 mensen zijn 
geregistreerd vluchteling. Het is goed dat al 1.400 mensen de detentie-
centra konden verlaten, maar dat is veel te weinig. Hoe staat het met de 
belofte van de Minister van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamen-
werking de detentiecentra te sluiten? Op dit moment financiert de EU de 
Libische kustwacht, onder andere via het European Trustfund for Africa. 
Deze leden vragen of het kabinet het rechtvaardig acht dat het met hulp 
van de EU vluchtelingen onmogelijk wordt gemaakt een onveilig land te 
verlaten. 
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Tenslotte hebben de leden van de SP-fractie nog een korte vraag over de 
voorgestelde 10.000 extra fte voor Frontex. Ook de Minister-President 
noemde dit «een beetje wild». Deze leden vernemen graag hoe het 
kabinet hier tegenaan? 

7. Vragen en opmerkingen van de leden van de ChristenUnie-fractie 

De leden van de ChristenUnie-fractie hebben met belangstelling kennisge-
nomen van de geannoteerde agenda bij de JBZ-Raad Asiel en Migratie. 
Over een aantal onderwerpen die daarmee verband houden, hebben zij 
enkele vragen. 

Wat betreft de plannen voor de 10.000 extra grenswachters, zouden deze 
leden willen weten of het kabinet daarvan inmiddels een goede onder-
bouwing van heeft ontvangen. Blijft het kabinet ook van mening dat 
lidstaten primair zelf verantwoordelijk moeten blijven voor het grens-
beheer? Ook willen deze leden weten wat het «sterker mandaat inzake 
terugkeer» precies zou inhouden en betekenen. 

Wat betreft de herziening van de terugkeerrichtlijn willen deze leden graag 
weten wat de criteria zullen zijn voor het bepalen van het risico van 
onttrekking en wat er bedoeld wordt met een «grensprocedure die een 
duidelijker verband beoogt te leggen tussen de terugkeerprocedure en de 
asielprocedure aan de grens». Ook willen zij weten in welke situaties het 
kabinet terugkeer naar een ander land dan het herkomst- of transitland 
passend acht. 

Wat het onderwerp terugkeer betreft, zouden voornoemde leden graag 
weten welke landen ondanks miljardeninvesteringen weigeren hun 
onderdanen terug te nemen. 

Deze leden lezen met instemming dat het volgens de Europese 
Commissie voor een evenwichtig en alomvattend migratiebeleid 
noodzakelijk is dat ordelijke legale migratiemogelijkheden worden 
ontwikkeld voor mensen die bescherming behoeven. Is het kabinet het 
hiermee eens en zal zij zich hier ook voor inzetten? 

Wat betreft de plannen voor regionale ontschepingsplatforms zouden de 
leden van de ChristenUnie-fractie willen weten of het klopt wat in De 
Groene Amsterdammer van 5 oktober 2018 stond, namelijk dat Europese 
regeringsleiders in gesprek zijn met de Egyptische president Abdul Fatah 
Al-Sisi over samenwerking op migratiegebied. Zij willen ook weten waar 
dan precies over gesproken wordt en wat er volgens het kabinet voor 
nodig is in Egypte centra voor de opvang van migranten te vestigen waar 
de mensenrechten beter zullen zijn gewaarborgd dat in het land Egypte 
zelf. 

Wat betreft Afghanistan zouden voornoemde leden willen weten of alle 
Europese collega’s het erover eens zijn dat Afghanistan veilig genoeg is 
om mensen naartoe terug te sturen. 

Ten aanzien van de situatie op de Griekse eilanden, zouden deze leden 
willen weten of het kabinet kennis heeft genomen van de uitzending van 
Brandpunt+ van dinsdag 9 oktober. Hierin wordt onder meer gemeld dat 
er maar 1 toilet per 70 mensen beschikbaar is en dat vrouwen ’s nachts al 
helemaal niet daar naartoe durven gaan uit angst voor aanranding of 
verkrachting? De leden van de ChristenUnie-fractie vragen hoe lang de 
Raad deze situatie nog kan accepteren en hoe Nederland in de Raad zich 
ervoor inzet dat er een einde komt aan deze situatie. Bij het laatste debat 
over de Europese Top heeft premier Rutte gezegd dat er discussie gaande 
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is over de optie dat Europa die centra maar gezamenlijk moet overnemen, 
aangezien Griekenland ondanks alle steun en geld niet van zins lijkt de 
situatie te verbeteren. Hoe denkt het kabinet hier nu over? Hoe ontwikkelt 
deze discussie zich nu? Wat is de inzet van het kabinet in deze discussie. 
Is het kabinet overigens op de hoogte van de berichten dat Europees geld 
dat bedoeld was de levensomstandigheden in de Griekse vluchtelingen-
kampen te verbeteren, verduisterd is? De aan het woord zijnde leden 
willen graag weten of er onderzoek wordt gedaan naar deze kwestie. 

Wat betreft de situatie van migranten in Libië zien de leden van de 
ChristenUnie-fractie met instemming dat er veel gedaan wordt om de 
monitoring te verbeteren op de behandeling van migranten die door de 
Libische kustwacht terug worden gebracht. Zij willen echter benadrukken 
dat deze en andere inspanningen om de situatie in Libië te verbeteren 
onverminderd voortgezet moeten worden. Zij willen daarom ook weten of 
dit ook voor de andere lidstaten prioriteit is. Daarnaast hebben deze leden 
behoefte aan geactualiseerde rapportages van UNHCR en IOM over het lot 
van mensen in de Libische detentiecentra alsook over de situatie van 
migranten die uit de detentiecentra zijn geëvacueerd en van diegenen die 
met ondersteuning zijn teruggekeerd naar huis. Is het kabinet bekend met 
recente rapportages hierover en zo die er niet zijn, kan er door de Raad bij 
deze organisaties op aangedrongen worden dat zulke rapportages er 
komen? 

De leden van de ChristenUnie-fractie hebben enkele vragen over het op te 
richten Asiel en Migratiefonds. Zo willen zij weten hoe de verdeling 
60–40% van het geld uit het fonds is onderbouwd door de Europese 
Commissie. Wat betekent dit voor de uitkering die Nederland kan 
verwachten ten opzichte van de huidige situatie? 

II Reactie van de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid 
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